

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Быкова Ильи Анатольевича
«Сетевая политическая коммуникация
в условиях трансформации общества»,
представленной на сокращение ученой степени доктора политических наук
по специальности 10.01.10 — журналистика

Современные интернет-коммуникации в России определяют существенные социальные и институциональные изменения. Политические коммуникации, опосредованные интернетом, находятся в состоянии постоянной турбулентности, которая обусловлена и интенсивным развитием Рунета, и во многом постоянно возникающими законодательными инициативами, которые вносят корректиды в процессы дигитализации, и их отражения в онлайне и оффлайне. Влияние интернет-коммуникации на текущую политическую повестку дня и принятие взвешенных политических решений, направленных на выполнение долгосрочных государственных задач, обуславливают актуальность темы научного исследования, представленного И.А. Быковым.

Научная значимость темы, которой посвящено диссертационное исследование, может быть позитивно оценена как с точки зрения теоретико-методологических потребностей развития политической коммуникативистики, так и с позиций прикладной политологии и необходимости объяснения современного политического процесса. В подходе к определению актуальности заявленной темы автор концентрирует внимание на обоих аспектах.

Автор освоил большой объем источников, предложив при описании теоретической базы как парадигмальный, так и предметно-профильный способ ее презентации, что показывает раздел «Состояние научной разработанности темы диссертационного исследования».

Научная новизна исследования преимущественно связана с разработкой концепции сетевой политической коммуникации и попыткой автора

использовать некоторые параметры сетевого подхода для анализа политических процессов и коммуникативных технологий.

Анализ представленных в автореферате материалов позволяет судить о том, что сформулированные в начале работы исследовательские задачи последовательно решаются в ходе работы, структура которого логично обоснована.

Следует отметить, что проведенное И. А. Быковым диссертационное исследование можно отнести к разряду эмпирико-концептуальных, сочетающих системное изучение теоретических подходов с попыткой комплексного исследования эмпирического объекта.

Отметим, что в автореферате имеются ссылки к эмпирическим исследованиям, проведенным с участием автора, а также широкое использование вторичных данных.

Автор, исследуя сложную тему, предпочитает и сложный стиль изложения, который порой представляется избыточным, особенно при формулировании и представлении базовых позиций диссертации (объекта, предмета, положений на защиту).

Практическое значение работы состоит в возможности использования результатов и предлагаемых методик исследования сетевых коммуникаций для определения коммуникативных стратегий и информационной политики органов власти и других участников политического процесса с учетом специфики сетевых форм коммуникации.

Согласно автореферату результаты авторских исследований по теме диссертации были опубликованы, в том числе в отечественных и зарубежных рецензируемых журналах, в объеме более 50 пл., были апробированы на международных научных конференциях.

Анализ содержания автореферата позволяет заключить, что диссертационное исследование соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Российской Федерации и Паспорту специальности.

Диссертация Быкова Ильи Анатольевича «Сетевая политическая коммуникация в условиях трансформации общества», представленной на соискание ученой степени доктора политических наук по специальности 10.01.10 — журналистика, исходя из представленных в автореферате сведений, написана на высоком научном уровне, соответствует предъявляемым к подобного рода работам требованиям, и Быков И. А. заслуживает присуждения ученой степени доктора политических наук.

Шилина М. Г., доктор филологических наук,
доцент департамента интегрированных коммуникаций
Национального исследовательского университета
«Высшая школа экономики»



12.09.2016

Адрес: 101000, Москва, ул. Мясницкая, д. 20

Тел.: +7 495 772 9590

Эл.почта: mshilina@hse.ru